Féminin, masculin

Le syndrome de Kallmann (dénommé également syndrome de Kallmann - de Morsier ou « dysplasie olfacto-génitale ») est une affection rare (estimée à 1/10 000) qui associe un hypogonadisme et un déficit de la perception des odeurs. Il touche plus souvent les individus de sexe masculin (entre 5 et 10 hommes pour une femme).

Le syndrome de Kallmann a été décrit pour la première fois en 1944 par Franz Josef Kallmann.

Document 1: description d'une pathologie où l'individu ne fabrique pas de spermatozoïdes.

Maladie de Kallmann-De Morsier : ces malades présentent une absence de puberté et des testicules atrophiés.

On a constaté que *l'hypothalamus de ces hommes ne possède pas de cellules productrices de la *GnRH. Cette déficience a comme conséquence l'absence de production de *FSH et *LH par l'hypophyse. Les testicules ne se développent pas.

* Hypothalamus : centre nerveux encéphalique constituant avec l’hypophyse le complexe hypothalamo-hypophysaire. Ce centre nerveux intervient dans de nombreux processus de régulation impliqués dans la survie de l’individu ou de l’espèce.

* GnRH : hormone produite par le centre hypothalamique provoquant la libération des gonadostimulines de l’hypophyse, le LH et le FSH 

* FSH : hormone qui agit sur le fonctionnement des gonades, folliculo-stimulante chez la femme, elle agit sur la spermatogenèse chez l’homme. 

* LH : hormone qui agit sur le fonctionnement des gonades, lutéinisante chez la femme, elle agit sur la production de testostérone chez l’homme.

Document 2 : données expérimentales

Diverses études ont montré que la LH, la FSH (produites par l'hypophyse) et la testostérone (synthétisée par les testicules de l'individu) sont nécessaires pour que la spermatogenèse soit quantitativement et qualitativement normale.

Question : Saisir des informations 

A partir de l'analyse des documents 1 et 2 et de vos connaissances, expliquer sous la forme d'un conceptogramme le fait que les individus ne possédant pas de cellules sécrétrices de la GnRH ont une spermatogenèse anormale et des testicules atrophiés.

